



党的十九大各代表团 继续举行分组会议

新华社电 党的十九大各代表团21日继续举行分组会议,酝酿大会主席团第二次会议通过的十九届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名

单,讨论关于十八届中央委员会报告的决议(草案)、关于十八届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)。

落实新发展理念 建设现代化新河南

——十九大河南团代表畅谈打好“四张牌”

□河南日报记者 朱殿勇 刘颢

2014年5月,习近平总书记到河南调研指导工作,提出了打好“四张牌”的要求。3年多来,河南落实总书记嘱托,精心谋划部署,持之以恒推进,打出了河南经济新气象,打出了河南发展新天地。

在党的十九大报告中,“支持传统产业优化升级”“加快建设创新型国家”“加强水利、铁路、公路、水运、航空、管道、电网、信息、物流等基础设施网络建设”“以城市群为主体构建大中小城市和小城镇协调发展的城镇格局”等表述,为我们进一步打好“四张牌”提供了重要遵循。

10月19日下午,党的十九大代表、省委书记谢伏瞻在回答记者提问时明确表示,我们将坚定落实新发展理念,以供给侧结构性改革为主线,进一步完善打好“四张牌”的思路举措,加快构建现代产业体系、现代创新体系、现代基础设施体系、现代城乡体系,实现更高质量、更好效益发展,为决胜全面小康、建设现代化新河南、让中原更加出彩奠定坚实基础。

连日来,河南团代表讨论党的十九大报告,对于如何学习贯彻报告精神,发挥优势打好“四张牌”,畅谈体会,深化理解,思谋对策。

“党的十九大报告提出,要贯彻新发展理念,建设现代化经济体系,必须坚持质量第一,效率优先。”党的十九大代表、周口市委书记刘继标说,省委、省政府牢记习近平总书记到河南调研时提出的要着力打好“四张牌”的嘱托,把推进转型发展攻坚确定为“四大攻坚”任务之一,制订了一揽子方案,建立了“1+5”政策体系,形成了河南转型发展攻坚“路线图”。中央、省委的决策部

署,为周口发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

刘继标表示,将坚定不移贯彻党的十九大精神,按照省委要求,把产业转型升级作为决胜全面小康、实现跨越发展的突破口,进一步突出经济发展质量和效益,着力打造食品加工、纺织服装、生物医药3个千亿级产业集群和装备制造、电子信息、新型建材3个500亿级产业集群,着力提高农业规模化、标准化、产业化水平,着力培育一批金融、物流、信息、文化、旅游、健康等现代服务业。同时,围绕项目建设、招商引资、产业集聚区和服务业“两区”发展、城镇建设、经济社会发展质量效益等5项重点工作,建立目标合理、责任明晰、务实科学的综合考评体系,树立鲜明的工作导向,营造加快推进产业转型升级的浓厚氛围,形成比学赶超、竞相发展的良好局面,奋力实现周口跨越发展。

“党的十九大报告提出,创新是建设现代化经济体系的战略支撑。要加快建设创新型国家,推动全面开放,加强创新能力开放合作。”党的十九大代表、鹤壁市委书记范修芳说,抓住创新驱动,就抓住了引领发展的第一动力。近年来,鹤壁市按照习近平总书记对河南提出的着力发挥优势打好“四张牌”的要求,牢固树立创新发展理念,坚持以创新为引领,深入实施创新驱动战略,全力建设创新型城市,促进转型发展取得显著效果,鹤壁市先后被确定为全国首批创新驱动示范市、国家可持续发展实验区。

范修芳表示,今后要按照十九大报告的要求,坚持以改革创新为第一动力、以建设创新型城市为目标,深入实

施创新驱动发展战略。一是借脑强脑,以平台建设激活创新“春水”。继续将目光紧紧盯住创新资源最为集中的高等院校和科研院所,搭建产业技术研发平台;布局科技孵化平台,持续强化创新创业群体培育和众创空间建设;打造企业自主创新平台,逐步提高科技进步贡献率。二是借智兴智,以人才集聚打造创新“高地”。利用鹤壁作为中组部人才工作试点市的优势,进一步落实人才引进计划,吸引更多的人才扎根鹤壁。三是借势造势,以体制改革厚植创新“土壤”。不断完善科技决策咨询机制、金融支持机制、科技成果转化机制、科技管理基础制度,向科技创新要先进生产力、核心竞争力,努力开辟鹤壁率先全面小康、建设品质“三城”的新天地。

“习近平总书记打好‘四张牌’的殷殷嘱托和在十九大报告中提出的加强基础设施网络建设的明确要求,为平顶山提升区位优势、拓展开放空间、加快转型发展提供了重大机遇,增添了强大动力。”党的十九大代表、平顶山市委书记胡荃说。

谈起如何推进平顶山的基础能力建设,胡荃说,我们要抢抓国家重大工程建设的机遇,结合高标准规划、高质量建设、高效率推进,突出重点、弥补短板,夯实发展基础,提升综合竞争优势。围绕建设现代水利体系,以城市水系连通为重点,统筹推进平原农区、西部山区、南水北调中线干渠沿线和沙河流域生态体系建设。围绕建设现代交通体系,加快构建城市快速路网,尽快形成大交通格局。围绕建设现代能源体系,打造中部能源城;依托高压电器装备技术研发和品牌优势,建设中原电器城;依托平煤神马集团资源优势,推

进天然气管网覆盖所有县(市、区)。围绕建设现代信息体系,促进互联网、云计算、大数据、人工智能和实体经济深度融合。围绕建设现代物流体系,打造辐射周边、连接全国的区域物流枢纽。围绕构建人才保障体系,面向海内外广揽高素质人才,赢得更多提升区域竞争力的战略资源。

“习近平同志在十九大报告中指出,‘推动新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展’。这为我们在新时代坚持新发展理念,推进新型城镇化指明了方向、提供了遵循。”党的十九大代表、开封市委书记吉炳伟说。近年来,开封全面落实习近平总书记调研河南时提出的打好“四张牌”要求,坚定不移以人为核心推进新型城镇化,老城保护改造焕发生机,城乡一体化示范区开发建设初具规模,县城、小城镇建设扎实推进,基础设施支撑更加有力。2016年末全市常住人口城镇化率45.9%,比2012年末提高6.2个百分点。

吉炳伟说,在决胜全面建成小康社会阶段,我们将在新时代中国特色社会主义思想引领下,坚持新发展理念,坚持走以人为本、特色突出、布局优化、产城融合、生态文明、科学有序的新型城镇化道路,统筹空间、规模与产业,统筹城乡规划、建设与管理,统筹生产、生活与生态,进一步优化空间格局,推动城乡协调联动发展,努力构建城乡统筹一体化发展的新型城镇体系。

结合实际学深悟透,畅想未来豪情满怀。大家相信,只要牢记总书记嘱托,发挥优势持续打好“四张牌”,中原大地必将在新时代中国特色社会主义的大道上阔步前行。



新征程再出发 坚信明天会更好

本报讯 十九大报告在基层广大党员干部群众中引起热议,他们表示,新时代再出发,相信明天更美好。

“十九大报告多次提到生态环境治理,满足人民群众对美好生活的向往。作为一名基层工作人员,亲身参与和见证了惠济区及花园口镇生态环境治理带来的一系列变化,不仅提高了我们的‘呼吸’质量,同时也提高了经济发展质量。”花园口镇副镇长何文龙深有感触

地说。

“一大批惠民利民举措落地实施,人民获得感显著增强。”申庄村党员赵先菊激动地说,“我非常认同十九大报告中的这句话。五年来,我们村、我们家都发生了翻天覆地的变化,日子越来越好。”

“要不断提高就业质量和人民收入水平。”热议十九大报告,花园口镇8个行政村的党支部书记更加坚定了带领

群众致富的决心,纷纷表示将不遗余力为群众服务,以崭新的工作面貌争取各项工作再创佳绩,为决胜全面建成小康社会贡献力量。

“党的十九大报告描绘的中国发展新蓝图鼓舞人心、令人振奋。”市民赵慧灵说,真切感受到了国家的大发展、大变化。聆听十九大报告,对更加美好的未来充满期待。

中原区棉纺路街道四棉西社区主

任冯建红表示,十九大报告中“提高保障和改善民生水平”是自己最关心的,抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,尽力而为,群众的生活会越来越来好。

中原区党员干部表示,十九大报告句句充满真情,意味深长,更坚定了他们立足岗位作贡献、脚踏实地为民服务的信念。

郑报融媒记者 栾月琳 孙志刚